

焦点

加强网络信息保护 人大昨开始审议立法

赋予公民必要的监督和举报、控告的权利

据新华社北京12月24日电 24日上午十一届全国人大常委会第三十次会议审议了委员长会议提请审议的《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的決定(草案)》的议案。全国人大常委会法工委副主任李飞对決定草案作了说明。

政府人员在履职中知悉的个人信息要保密

草案突出强调国家保护能够识别公民个人身份和涉及公民个人隐私的电子数据,对网络服务提供者和其他企业事业单位收集、使用个人信息的规范及其保护个人电子数据的义务作出多项规定,政府有关部门及其工作人员对在履

行职责中知悉的公民个人信息同样负有保密和保护义务。

赋予公民监督和举报、控告的权利

李飞说,草案还赋予公民必要的监督和举报、控告的权利,充分发挥社会监督作用,这是有效治理侵害个人信息安全等网络违法行为,维护公民合法权益的重要手段。

李飞说,一些国家已制定相关法律,对发送商业性电子信息的行为予以规范,要求只有经信息接收者同意或者请求,才能向其发送商业性信息。我国电信主管部门出台了相关规定,电信运营商也采取了一些措施对发送商业性信息

的行为予以规范、控制。据此,草案在这方面也作了相应规定。

加强网络用户身份管理

李飞在说明中指出,为了解决公民在维护其个人信息安全和有关主管部门查处侵害公民权益的网络违法犯罪活动的过程中存在的取证难、查处难等突出问题,有必要加强网络用户身份管理。为此,草案作出了相应的规定。

此外,李飞表示,为了维护公民个人信息安全、国家安全和社会公共利益,草案还赋予有关部门对网络活动进行监管的必要权力,同时明确网络服务提供者予以配合的法定义务,并对违反本决定行为的法律责任作了规定。

红人榜



浪漫副乡长 秦高荣

上榜理由:上周六播出的《非诚勿扰》中,秦高荣因质朴、真诚和浪漫受到了在场观众及孟非、乐嘉的好评。网友频频赞其敬业、孝顺、浪漫,微博上,关于他的话题量高达2200多万。

详见A13



跑路总统 本·阿里

上榜理由:突尼斯政府12月22日起拍卖逃亡的前总统本·阿里遭查封的财产,包括39辆名贵轿车,一系列名贵珠宝及数十件艺术作品鞋包等等。据称,这些拍卖品只是他全部财产的20%到30%!

详见A1



迟暮狂人 穆里尼奥

上榜理由:连续输球,将皇马队长打发了替补席上,穆里尼奥将皇马俱乐部内部的矛盾彻底公开化,四面楚歌的穆里尼奥是走是留?这是新年到来之前,狂人留给全世界的一个疑问。

详见A8

数说

今年以来审计出 280多名问题干部



1至11月,全国共审计领导干部2万多人,其中省部级31人,有280多人被移送纪检监察等部门处理。

新华社



24小时热读

精要

微言

无论露宿还是等活,政府都没有权力强制驱离民工。政府应该做的是搞好服务,方便民工等活赚钱。网友这样评论郑州禁止民工露宿高架桥下的措施

详见A4

当前,钓鱼岛问题不断升级已导致中日关系陷入邦交正常化以来的最严重困境,不能排除钓鱼岛危机有进一步升级甚至爆发冲突的风险。

社科院《国际形势黄皮书》报告称,截至11月底,中国海监船本年度进入钓鱼岛12海里执法就多达34次。

重庆的公安工作、公安队伍建设,由于前几年众所周知的原因,应该说一度处于非正常的状态。重庆市公安局局长何挺接受中国警察网采访时表示

速读

公职人员财产申报法 中纪委着手起草建议稿

据媒体报道,十一届全国人大代表韩德云建议早日出台“公务员财产申报法”。今年7月,中纪委答复韩德云《关于请求全国人大常委会将纳入下届人大立法规划的建议》时表示,今年有关部门已抓紧对公职人员财产申报国家立法进行研究论证工作,结合我国实际,对申报制度进行研究论证,着手起草建议稿,并加快了起草进程。 据检察日报

刑诉法司法解释: 变相肉刑也属刑讯逼供

最高人民法院24日对外公布了《关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》。它将自2013年1月1日起与修改后的民事诉讼法同步施行。司法解释规定,使用肉刑或者变相肉刑,或者采用其他使被告人在肉体上或者精神上遭受剧烈疼痛或者痛苦的方法,迫使被告人违背意愿供述的,应当认定为民事诉讼法规定的“刑讯逼供等非法方法”。司法解释还规定:死刑复核期间律师反映意见最高法院应当听取;同一辩护人不得为两名以上有“利益冲突”同案被告人辩护;未经许可不得传播庭审情况;法院院长签发出庭令可强制证人出庭。 新华社

国家拟同意 广东25项行政审批改革

监察部部长、国务院行政审批制度改革部际联席会议召集人马骏24日说,广东要求改革试点的行政审批中共有25项是由法律规定的,建议由国务院提请全国人大常委会作出决定,授权国务院同意广东省政府暂时停止实施和调整这些行政审批。 新华社

相关修法1

土地管理法: 征地补偿 删除“30倍上限”

土地管理法修正案草案删除了现行法第47条中按照被征收土地的原用途给予补偿,以及土地补偿费和安置补助费的总和不得超过土地被征收前三年平均年产值的30倍的内容。

补偿资金不落实 不得征地

草案规定“补偿资金不落实的,不得批准和实施征地。”国务院法制办主任宋大涵在作草案说明时说,加强对政府征地行为的约束,保证被征地农民在征地批准前和实施过程中的参与权、话语权。

新华社

相关修法2

旅游法: 公务活动 不应属于旅游活动

修改后的旅游法草案二审稿中,旅游活动指我国境内的和在我国境内组织到境外的休闲、游览、度假等形式。

一些常委会委员和地方、部门提出,草案一审稿规定的旅游定义范围过宽,一些活动如探亲访友、参加会议及从事经济社会活动等不应属于旅游活动,同时,将参加会议等公务活动定义为旅游还容易造成公款旅游的误解。

因此,全国人大法律委员会建议草案将旅游定义的规定与这部法律适用范围的规定合并修改。

新华社

相关修法3

老年人权益保障法: 计划生育家庭老人 将享受扶助

修订草案建议增加相关规定:国家建立和完善计划生育家庭老年人扶助制度。为了扶助农村计划生育家庭老年人,2004年以来我国对农村实施计划生育家庭的老年人每月给予一定奖励,“十二五”期间计划将这项措施惠及城市实施计划生育家庭的老年人。

劳动合同法: 劳务派遣用工 不能成为用工主渠道

劳动合同法修正案草案规定,劳务派遣只能在临时性、辅助性或者替代性的工作岗位上实施。

新华社

热图



更多精彩看点请扫描二维码

歼-11飞越珠峰

近日,广州军区空军歼-11部队千里转场首次进驻西藏机场,在青藏高原频繁高强度实战训练,探索高原战法。

图片为中国空军歼-11战机四机编队飞掠珠峰的壮丽场景,该王牌部队也突破最后一个禁区,真正实现全疆域作战。



江苏12345热线构筑“不下班”政府

24小时受理诉求,7个工作日内须办结

江苏省委24日召开新闻发布会通报,江苏统一的政府公共服务平台——“12345”热线实现全省市县两级全覆盖,构筑起“不下班”的政府。

省纪委新闻发言人练如俊介绍说,从去年开始,纪检监察机关牵头对各地分散在众多部门的近百个服务电话进行优化整合,在全国率先创建新的“12345”公共服

平台,24小时在线受理群众咨询、求助、建议、投诉等。据统计,从开通至今今年10月底,全省市、县两级平台已受理群众诉求1500余万件,热线接通率为95.6%,综合办结率96.8%,群众满意率96.6%,被称为“24小时不下班”的政府。

“12345热线的生命在于落实。”练如俊表示,这个平台建立了强有力的督办机制和百分百回访

机制。

具体来说,群众一个诉求电话受理后,2个工作日内就会得到处理意见,7个工作日内必须办结或提出具体办理措施。规定时限内无正当理由不办的,纪检监察机关发出监察建议书督办,并将来电接通率、在线答复率、及时办结率、服务对象满意率等作为年终考核的重要依据。 现代快报记者 鹿伟